
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Національний науковий центр "Інститут виноградарства і
виноробства імені В. Є. Таїрова"

Освітня програма 55270 Виноградарство

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Спеціальність 203 Садівництво та виноградарство

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма

Сторінка 1

https://naqa.gov.ua/


Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Національний науковий центр "Інститут виноградарства і
виноробства імені В. Є. Таїрова"

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 55270

Назва ОП Виноградарство

Галузь знань 20 Аграрні науки та продовольство

Cпеціальність 203 Садівництво та виноградарство

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Вид освітньої програми Освітньо-наукова

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Романов Олексій Васильович, Червона Віка Олегівна, Заморський
Володимир Васильович (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 14.11.2023 р. – 16.11.2023 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://www.tairov.org.ua/akredytatsiya-onp-vynogradarstvo/

Програма візиту експертної групи https://www.tairov.org.ua/akredytatsiya-onp-vynogradarstvo/

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме

Сторінка 2



Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Матеріально-технічне забезпечення ОНП «Виноградарство» у ННЦ «ІВіВ ім.В.Є.Таїрова» (лабораторії, в т.ч.
сертифіковані, мають різне аналітичне обладнання, бібліотека, дослідні ділянки тощо) є достатнім для якісної
реалізації освітнього процесу за ОНП. Колектив НПП складається з висококваліфікованих і вмотивованих фахівців
галузі та ентузіастів, які відповідають всім встановленим вимогам. ННЦ «ІВіВ ім.В.Є.Таїрова» співпрацює з
вітчизняними та іноземними установами, організаціями в галузі наукових досліджень, міжнародних проектів,
практичної підготовки аспірантів. Наукові керівники здобувачів – провідні та активні науковці проводять наукову
роботу на актуальні теми та регулярно публікуються у фахових та міжнародних виданнях, беруть активну участь у
науково-практичних конференціях, мають достатньо високу публікаційну активність. Якісна практична підготовка
здобувачів із організацією навчальних занять у польових і лабораторних умовах, яка, разом з проведенням
досліджень, дозволяє сформувати у аспіранта навички майбутнього науковця. Аспіранти готуються до викладацької
діяльності через проведення педагогічної практики. Позитивний психологічний клімат в установі і всебічна
підтримка здобувачів з боку НПП сприяє комфортній освітній та науковій діяльності за ОНП. Нормативно-правові
документи охоплюють всі складові освітньо-наукового процесу: процедура проведення контрольних заходів,
дотримання академічної доброчесності, можливість створення разових спецрад тощо. Нормативні документи
висвітлено на офіційній вебсторінці у вільному доступі. Наукові роботи аспірантів та НПП перевіряються на
наявність текстових запозичень згідно з договором з закладам-партнером ОДАУ, який має договір з StrikePlagiarism,
Unichek. Загалом ОНП «Виноградарство» відповідає чинним вимогам у сфері вищої освіти і рекомендаціям
Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти. ЕГ рекомендує акредитувати ОНП.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Цілі відповідають місії і стратегії ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова». Позитивним є багаторічний досвід підготовки
наукових кадрів, цілеспрямованість на узагальнення та поліпшення наукових досліджень за напрямом
“Виноградарство”, висока кваліфікація та науковий рейтинг фахівців. Зрозуміла структурно - логічна схема ОНП,
підтверджена навчальним планом, а набуття професійних навичок у ОНП гарантується освітніми компонентами, які
забезпечують програмні результати навчання. Чіткими та зрозумілими є методика вибору ОК та процедури вступу,
яка є прозорою та такою, що забезпечує доступ до навчання на третьому освітньо-науковому рівні за
неупередженим конкурсом. Встановлена наявність практики часткового застосування правил визнання результатів
навчання, отриманих у неформальній освіті. Систематично використовуються активні форми і методи навчання і
викладання, а саме оглядова та проблемна лекція, демонстрація мультимедійних презентацій, семінарські заняття
(проходять в формі дискусій, мозкових штурмів та групового обговорення), практичні заняття у виробничих умовах
Інституту та мережі його ДГ, екскурсії до провідних виробничників, проведення фахових тренінгів тощо.
Виділяється різноманітність форм і методів контрольних заходів оцінювання: тести, відкриті питання, семінарські
заняття і практичні роботи тощо; наявність розвиненої нормативно-правової бази, що регламентує чіткі критерії
оцінювання, процедури проведення контрольних заходів і апеляції результатів; функціонування скриньки довіри
для можливості анонімних скарг; наявність «Кодексу академічної доброчесності»; відсутність зафіксованих
випадків академічної недоброчесності. НПП, залучені до викладання на ОНП «Виноградарство», є
висококваліфікованими фахівцями, з відповідною академічною кваліфікацією, які мають фахові публікації, в тому
числі у виданнях, що індексуються в міжнародних наукометричних базах. Відбувається залучення роботодавців до
освітнього процесу, шляхом участі їх в оновленні змісту ОНП та проведенні занять. За майже 120 річний досвід
роботи установи склалися давні традиції підтримання високого наукового інтересу до новацій та розвитку
виноградарства, що відображається у кадровому складі установи, функціонує і розвивається потужна наукова школа
Виноградарства. Процедури добору викладачів є прозорими та зрозумілими. ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» має
достатньо потужну матеріально-технічну базу, учасники освітньо-наукового процесу забезпечені вільним доступом
до всієї інфраструктури установи, включаючи мережу дослідних підприємств, в колективі відсутні конфлікти,
наявний позитивний психологічний клімат. Сформована політика культури якості системи освіти, здійснюються
моніторинг задоволеності освітньо-науковою програмою здобувачами, діє комісія з академічної доброчесності.
Академічною спільнотою ЗВО та ОП сформовано культуру якості, яка сприяє постійному розвитку освітньої
програми та освітньої діяльності за нею.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Виявлені недоліки змістовного наповнення матриці забезпечення ПРН, рекомендовано допрацювати змістовне
наповнення матриці. З метою набуття універсальних навичок дослідника, зокрема усної та письмової презентації
результатів власного наукового дослідження українською мовою, включити відповідну дисципліну. Оновити
частково програми вступних випробувань у частині наведеного рекомендованого переліку джерел для підготовки, а
саме - розширити список джерел, збагатити його посиланнями на електронні ресурси, в т.ч. провідних країн.
Посилити академічну мобільність здобувачів, продовжувати заохочувати здобувачів до отримання знань у
неформальній освіті та навчанні впродовж життя. Уникати використання російськомовних джерел наукової
літератури. Для подальшої інтернаціоналізації діяльності ОНП ЕГ рекомендує залучати іноземних здобувачів,
проводити лекції іноземних НПП та залучати НПП та аспірантів до програм міжнародної мобільності. Заключити
офіційний договір з об’єктом, що надає послуги з перевірки робіт на академічний плагіат, для забезпечення
здобувачів та НПП безоплатною перевіркою їх напрацювань і покращити систему інформування здобувачів щодо
академічної доброчесності (можливо, через збільшення кількості тренінгів і круглих столів, залучення здобувачів і
співробітників до проектів із академічної доброчесності не тільки в Україні, а й за кордоном, створення
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інформаційних буклетів та введення спеціальних тем до елективних дисциплін тощо). Посилити роботу з
випускниками та роботодавцями шляхом створення Ради роботодавців та Ради випускників, до якої включити
випускників різних років випуску та існуючих і перспективних роботодавців. Вдосконалити електронний каталог
наукової бібліотеки шляхом наповненості власними розробками та досягненнями, багато з яких є унікальними. З
метою монетизації наукових досліджень акредитувати лабораторію технології вина. Посилити роботу з
психологічної підтримки НПП та здобувачів, можливо шляхом укладення відповідного договору з партнером
реалізації ОНП. Сайт ННЦ продовжити наповнювати актуальною інформацією про ННП, їх наукову діяльність,
досягнення, а також відображення контактної інформації з метою налагодження більш тісних зв'язків з
партнерськими закладами, а також надання більшої публічності. Започаткувати онлайн анкетування стейкхолдерів.
Створити анкету для роботодавців з переліком питань, що стосуються якісної змістовної підготовки докторів
філософії в межах ОНП. Зазначати інформації щодо дедлайну обговорення, замінити непрацюючі посилання для
таких ОК як «Захист плодово-ягідних рослин» і «Педагогічна практика». Слід посилити участь аспірантів у
закордонних науково-практичних конференціях та проводити пошук можливостей участі здобувачів в програмах
академічної мобільності.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

ОНП «Виноградарство» третього освітньо-наукового рівня – доктор філософії, яка створена у ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.
Таїрова», відповідає місії та стратегії єдиної в Україні спеціалізованої установи з виноградарства, що відображено у
відомостях самооцінювання, а також підтверджується змістом відповідних документів [http://surl.li/hsney], а також
у ОНП 2022-2023 року [http://surl.li/hwyxm]. Цілі ОНП «Виноградарство» викладені чітко, що дає можливість
визначити та усвідомити основний фокус ОНП. Цілі ОНП безпосередньо пов'язані з пріоритетними завданнями
ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова», такими як підготовка наукових кадрів вищої кваліфікації шляхом впровадження
інноваційних форм і методів організації освітнього процесу, стажування і навчання здобувачів за науковими
напрямами досліджень ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова», здійснення творчого співробітництва з науковими установами
НААН , НАН та МОН України, науковими установами зарубіжних країн. Співпадання місії і стратегії ННЦ «ІВіВ ім.
В.Є. Таїрова» з цілями програми «Виноградарство» знайшло підтвердження під час зустрічей з менеджментом
установи та гарантом програми – Мулюкіною Н.А.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Базисом для створення ОНП став накопичений багаторічний досвід підготовки кандидатів наук у галузі
“Виноградарство”, за цього були враховані пропозиції здобувачів, випускників, роботодавців, та науковців провідних
інститутів НААН України. Про практичне залучення різних груп зацікавлених сторін до розроблення ОНП свідчать
протоколи, надані на запит ЕГ: Засідання вченої ради ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» № 15 від 04.08.2023; № 3 від
09.08.2022; протокол засідання круглого столу від 4 липня 2023 року. Згідно отриманих протоколів, в 2023 році за
ОНП «Виноградарство» також відбулися зміни, збільшилася кількість обов’язкових дисциплін, запроваджено
дисципліну, яка вивчає захист від хвороб і шкідників винограду. При перегляді забезпечення освітніми
компонентами програмних результатів навчання введено освітній компонент Управління інноваційними
проектами. Здобувач Рябий М.І., запропонував додати до вибіркових дисциплін таку ОК, як «Управління бізнесом».
До ОНП надано дві рецензії-відгуки - інститутом садівництва НААН України та Львівським НАУ. Здобувачі та
викладачі підтвердили під час спілкування у фокус групах обізнаність з ОНП та внесенням пропозицій до її
оновлення. Експертне оцінювання ОНП здійснювали представники академічної спільноти, роботодавці,
випускники та здобувачі, про що свідчать протоколи, надані на запит ЕГ. Так, виявлено достатньо високий рівень
задоволеності здобувачів освіти якістю, наповненням, умовами, матеріально технічною базою на ОНП
«Виноградарство», яка реалізується у ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова», середній бал склав 4,6 бали з 5 можливих.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду

Сторінка 4



аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

В результаті аналізу звіту самооцінювання та зафіксованих зустрічей з запланованими фокус групами встановлено,
що ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» є провідною та єдиною науковою установою з питань виноградарства. Авторами ОП
враховано регіональний контекст Одещини, Миколаївщини, Херсонщини та інших районів виноградарства України.
На основі потреб регіонів проводяться наукові фундаментальні, прикладні та пошукові дослідження
[http://surl.li/niztu], тематика яких відповідає напрямам дисертаційних досліджень здобувачів. Сучасним вимогам
ринку праці в повній мірі відповідають цілі та ПРН ОП “Виноградарство” На підтвердження цього є наявність
випускників, які здобули ступінь кандидатів наук [http://surl.li/nizznта], а Скрипник Вячеслав в 2021 році в разовій
спеціалізованій вченій раді ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» здобув ступінь ДФ. За час розробки ОНП «Виноградарство»
враховано досвід на освітньому рівні доктор філософії таких установ як Інституту садівництва НААН, Уманського
НУС, також іноземних закладів: Державного аграрного університету Молдови, Інституту з лозарства та винарства; м.
Плевен, Болгарія; Університет Бордо (Франція). Залученню досвіду тотожних ОП завдячила академічна мобільність
науковців закладу які проходили стажування у США за програмою Фулбрайта у Cornell University, Ithaca, New York.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

ОНП розроблена на основі стандарту вищої освіти зі спеціальності 203 «Садівництво та виноградарство» для
третього (освітньо- наукового) рівня вищої освіти (наказ Міністерства освіти і науки України від 30 грудня 2021 року
No 1481). Слід відмітити, що завідувач сектору з підготовки наукових кадрів ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» Іщенко І. О.
є членом підкомісії зі спеціальності 203 Садівництво та виноградарство Науково-методичної комісії 10 з аграрних
наук та ветеринарії сектору вищої освіти Науково-методичної ради Міністерства освіти і науки України, яким
розроблено даний стандарт. Перелік запропонованих Стандартом компетентностей був розширений за рахунок ПРН
1,4,7,12,13 з наголосом на формуванні системного наукового світогляду, демонструванні навичок самостійного
виконання наукового дослідження, проведенні критичного аналізу результатів власних досліджень, здійсненні
професійної діяльності у всіх її видах, визначенні можливостей для підприємницької діяльності та комерціалізації
результатів власних досліджень. Однак, простежити забезпечення доданих ПРН освітніми компонентами утруднено
у зв'язку з невідповідним наповненням матриці забезпечення ПРН відповідними ОК. На підставі аналізування
змістового наповнення ОНП ЕГ дійшла висновку про можливість досягнення результатів навчання визначених
стандартом третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти спеціальності 203 Садівництво та виноградарство.
Комплексні знання зі спеціальності ОНП забезпечує за рахунок ОКП 2,3,4,5,6. Концептуальні та методологічні
знання в галузі забезпечують ОКП 1. Започаткування, планування, реалізація та коригування послідовного процесу
ґрунтовного наукового дослідження забезпечують ОКЗ 2,3, ОКП 1. Навички комунікації – ОКЗ 1,4. ЕГ встановила
недоліки змістовного наповнення матриці забезпечення ПРН, та рекомендує допрацювати матрицю.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

ОНП “Виноградарство” третього освітньо-наукового рівня – доктор філософії має чітко сформульовані цілі, що
відповідають місії і стратегії ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова». ЕГ відмічає багаторічний досвід підготовки наукових
кадрів, цілеспрямованість на узагальнення та поліпшення наукових досліджень за напрямом “Виноградарство”, а
також високу кваліфікацію та науковий рейтинг випускників-фахівців в науково-дослідних установах, закладах
фахової вищої освіти

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Недоліки змістовного наповнення матриці забезпечення ПРН. Рекомендовано допрацювати матрицю.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.
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ЕГ за аналізом наведених матеріалів встановила відповідність ОНП необхідним вимогам критерію 1, особливо щодо
цілей ОП місії і стратегії ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова», доповнень за час формування ОНП побажань стейкхолдерів,
сучасного розвитку галузі виноградарство, сільськогосподарського ринку праці, позитивного досвіду тотожних як
вітчизняних так і закордонних програм. ОНП дає можливість отримати бажаний результат навчання, який
визначений стандартом третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти спеціальності 203 Садівництво та
виноградарство.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Проведення ЕГ аналізу ОНП «Виноградарство» та відповідних навчальних планів виявило, що її обсяг складає 60
кредитів ECTS, що відповідає вимогам законодавства щодо навчального навантаження для третього (освітньо-
наукового) рівня вищої освіти спеціальності 203 Садівництво та виноградарство (стаття 5. Закону України «Про
вищу освіту» та внутрішніх положень ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» [http://surl.li/hsney]. Загальний обсяг
обов’язкових компонентів, які формують компетентності та визначені Стандартом, складає 44 кредити – 73,4 %
обсягу ОНП, а загальний обсяг вибіркових компонентів становить 16 кредитів ЄКТС, що відповідає 26,6 % від
сумарної кількості кредитів ОПП «Виноградарство». ОКП, що забезпечують професійну підготовку зі спеціальності
складають 15 кредитів (ОКП 2,3,4,5).

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

ОНП «Виноградарство» забезпечена необхідними структурними елементами. Вона розроблена на основі
Положення про освітньо-наукову програму підготовки докторів філософії в ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова»
[http://surl.li/hsney], яке має нормативну та законодавчу базу, що відповідає чинному законодавству. Наявний
перелік Обов'язкових компонентів загальної підготовки ОНП включає дисципліну для оволодіння навичками
презентації та обговорення результативної частини зробленої наукової роботи іноземною мовою [«Іноземна мова в
науково-освітній діяльності»], що забезпечує ПРН 3. З метою поглиблення наукового світогляду включено ОКЗ 2
«Філософія науки», що забезпечує ПРН 1,5. Дисципліни професійної підготовки [«Методологія, методики та
організація наукових досліджень в галузі», «Сучасні та інноваційні технології у виноградарстві», «Селекція та
ампелографія», «Сучасні технології у виноградному розсадництві», «Екологія винограду», «Захист плодово-ягідних
рослин»] відповідають ПРН 2,4,6,7-10,12,13. Оволодіння навичками науково-педагогічної діяльності забезпечено
ОКЗ 4 «Інноваційні технології в педагогіці вищої школи» та ПП 1 «Педагогічна практика». Таким чином, структура
та зміст ОНП в цілому дають можливість реалізувати заявлені цілі та Програмні результати навчання. Проте, ЕГ
вважає з метою набуття універсальних навичок дослідника, зокрема усної та письмової презентації результатів
власного наукового дослідження українською мовою, включити відповідну дисципліну.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Зміст ОНП відповідає предметній області спеціальності 203 «Садівництво та виноградарство». Виноградарство є
предметною областю вивчення даної ОНП. Дослідження екології винограду, селекції та ампелографії, застосування
сучасних та інноваційних технологій у виноградарстві та виноградному розсаднику, захист рослин від шкідників і
хвороб відслідковується в змісті ОКП 2-6. Теоретичний зміст предметної області ОНП базується на відповідних
освітніх компонентах: ОКП 1 «Методологія та організація наукових досліджень в галузі», ОКП 2 «Сучасні та
інноваційні технології у виноградарстві», ОКП 3 «Селекція та ампелографія», ОКП 4 «Сучасні технології у
виноградному розсадництві», а також у ПП 1 «Педагогічна практика». В загальному здійснений ЕГ аналіз
відповідності змісту ОНП предметній області дає підстави стверджувати, що перелік освітніх компонент ОНП є в
повній мірі сформованим для набуття здобувачами програмованих компетентностей та необхідних результатів
навчання за спеціальністю 203 «Садівництво та виноградарство».

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Реалізація індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів освіти реалізується шляхом створення індивідуального
навчального плану аспіранта, зміст та наповнення якого відображено у відповідному положенні ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.
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Таїрова» [http://surl.li/hsney]. В структурі ОНП виділено вільний вибір ОК за ОНП, що також впроваджується на
основі «Положення про вибіркові дисципліни в ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» [http://surl.li/hsney]. Каталог
вибіркових дисциплін та відповідні силабуси розміщені на сайті інституту [http://surl.li/hwyxmі] та є доступними до
вибору. Кожен здобувач освіти ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» має свій індивідуальний навчальний план, що
підтверджено у відповіді на запит ЕГ та при спілкуванні з здобувачами. Після проведення співставлень та аналізу ЕГ
встановила, що індивідуальна освітня траєкторія здобувачів ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» враховує особливості щодо
тематичних напрямів дисертаційних досліджень.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Освітньо - наукова програма «Виноградарство» і навчальний план, розроблені у ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова»
забезпечують необхідну практичну підготовку аспірантів. Така можливість здобуття компетентностей, які важливі
для майбутньої професійної діяльності, заповнюється наступним освітнім компонентом: «Педагогічна практика»,
загальним обсягом 3 кредити ECTS [http://surl.li/hwyxm], а також ОКЗ 4 «Інноваційні технології в педагогіці вищої
школи». Важливість наведених освітніх компонентів підтверджено під час зустрічей з аспірантами та викладачами
ОНП. Отримані індивідуальні завдання сприяли формуванню викладацької майстерності здобувачів. Також в ННЦ
«ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» затверджено положення про педагогічну практику здобувачів доктора філософії
[http://surl.li/hsney]. Практика аспірантів проводиться на базах ЗВО, які відповідають меті, завданням та з якими
укладаються договори про на її проведення. Після завершення педагогічної практики аспірант надає звіт про
проходження практики. Загальне керівництво та контроль за проходженням практики здійснює завідувач кафедри,
за якою закріплений даний аспірант.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Освітньо - наукова програма «Виноградарство» сприяє набуття аспірантами соціальних навичок (softskills) під час
навчання за освітніми компонентами програми. Так, практичні знання з презентування та обговорення отриманих
результатів досліджень іноземною мовою, оприлюднення матеріалів досліджень у наукових публікаціях, доповіді на
різного рангу конференціях вони набувають під час навчання ОКЗ 1 «Іноземна мова в науково-освітній діяльності»,
участі в міжнародних науково-практичних конференціях. Формування сучасного наукового світогляду аспірантів,
здатності генерувати і аналізувати гіпотези, обґрунтовувати аргументи здійснюється за допомогою вивчення
дисципліни «Філософія науки». Також при проведенні зустрічі з аспірантами, ЕГ встановлено, що для здобувачів
ОНП притаманне володіння на достатньому рівні необхідними соціальними навичками, особливо серед них
виділявся Микола Рябий.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

На даний час професійний стандарт за спеціальністю «Садівництво, плодоовочівництво та виноградарство»
відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Баланс окремих освітніх компонентів у кредитах ECTS в повній мірі відбиває заплановане навчальне навантаження,
яке програмується навчальним планом аспірантів, який розроблено відповідно структурі ОНП. Визначається баланс
наявним документом ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» - «Положення про організацію підготовки здобувачі вищої освіти
на ІІІ освітньо-науковому рівні – доктор філософії» [http://surl.li/hsney]. Обсяг ОНП розподілений наступним
чином 44 кредити обов’язкової підготовки, що складає 73,4 % та 16 кредитів [26,6 %] вибіркові дисципліни. За цього,
з 44 кредитів обов’язкової підготовки – 3 кредити ECTS відведено під практично підготовку, що становить 5 %
загального обсягу програми. Ааудиторне навантаження згідно робочої програми [http://surl.li/nkchg], складає 558
годин [31%], а самостійної 1182 [66%], що узгоджується з рекомендаціями щодо необхідного обсягу самостійної
роботи аспірантів.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.
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Підготовка здобувачів за дуальною формою ОНП «Виноградарство» не здійснюється.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

За результатами аналізу ЕГ сильними сторонами та позитивними практиками ОНП щодо Критерію 2 є наступне:
зрозуміла структурно-логічна схема ОНП, яка підтверджена у розробленому навчальному плані; забезпечення
професійних навичок у ОНП гарантується освітніми компонентами, які забезпечують програмні результати
навчання. В цілому зміст ОНП в повній мірі відповідає предметній області спеціальності 203 Садівництво та
виноградарство. В ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» діє чітка та зрозуміла методика вибору ОК, а обсяг вибіркової
частини відповідає існуючому ЗУ Про вищу освіту та додатковим регуляторним актам [Постанова КМ №283 від
23.04.2019]. Відповідно до побажання аспірантів [Микола Рябий] введено вибіркову дисципліну «Управління
проектами та бізнесом».

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

В контексті обов'язкових компонентів професійної підготовки ЕГ вважає за необхідне рекомендувати з метою
набуття універсальних навичок дослідника, зокрема усної та письмової презентації результатів власного наукового
дослідження українською мовою включити відповідну дисципліну.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

При обґрунтуванні відповідності критерію 2 рівню В експертна група встановлює, що обсяг освітньої програми та
окремих освітніх компонентів відповідає вимогам законодавства. Структура та зміст ОНП дають можливість
реалізувати заявлені цілі та Програмні результати навчання. Перелік освітніх компонент ОНП є в повній мірі
сформованим для набуття здобувачами програмованих компетентностей. Індивідуальна освітня траєкторія
здобувачів ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» враховує особливості щодо тематичних напрямів дисертаційних досліджень
та забезпечує необхідну практичну підготовку аспірантів. Для здобувачів ОНП притаманне володіння на
достатньому рівні необхідними соціальними навичками, як приклад - Микола Рябий. Баланс окремих освітніх
компонентів у кредитах ECTS відбиває заплановане навчальне навантаження.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Інформація, яка містить Правила прийому на навчання до ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» розміщена на офіційному
сайті установи [http://surl.li/hxnfc]. Згідно чинного законодавства вступ на навчання для здобуття ступеня доктора
філософії здійснюється за наявності у вступника ОС Магістр або ОКР Спеціаліст за результатами вступних
випробувань – співбесіда (додаткове вступне випробування) за потребою, іспит зі спеціальності та іноземної мови.
Правила прийому 2023 року для вступу до аспірантури ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» [http://surl.li/hsmud] складені за
загальноприйнятою структурою у відповідності до Наказу Міністерства освіти і науки України №276 від 15 березня
2023 р. «Про затвердження Порядку прийому на навчання для здобуття вищої освіти в 2023 році». Викладені чітко і
зрозуміло, не містять, жодних дискримінаційних обмежень. Під час зустрічі зі здобувачами освіти, вони дійсно
підтвердили зрозумілість процедури вступу, та той факт, що ознайомилися з усіма необхідними документами на
сайті, а також розповіли, яким чином проходили вступні випробування.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.
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Правила вступу на ОНП «Виноградарство» передбачають для здобувачів, які вступають на підставі диплому за
спеціальністю 203 «Садівництво та виноградарство», здають іспит зі спеціальності, вступний іспит з іноземної мови
та презентацію дослідницької пропозиції, здобувачі, які мають іншу спеціальність здають додаткове вступне
випробування програма, якого включає питання з виноградарства, плодівництва та овочівництва, як це передбачено
фокусом спеціальності. На запит ЕГ, установа надала програми вступних випробувань, що наразі знято з сайту, які
дійсно відображають особливості програми «Виноградарство», так як питання іспиту зі спеціальності сфокусовані
на культурі винограду. Також варто зазначити, що правилами вступу передбачено нарахування додаткових балів за
наукові здобутки, такі як публікації у фахових виданнях, міжнародних виданнях чи тези конференцій. Також слід
додати, що дослідницькі пропозиції, які передбачені правилами прийому враховують не лише особливості
програми, а й відповідають принципам вільного вибору напрямку досліджень, оскільки це авторський науковий
текст обсягом 4-5 стор., у якому викладено бажану тематику індивідуального дисертаційного дослідження вступника
в аспірантуру. Спираючись на аналіз отриманої інформації, ЕГ дійшла висновку, що правила прийому на навчання
за ОНП

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Правила визнання результатів навчання здобувачів отриманих в інших закладах вищої освіти висвітлено у пункті 2
«Положення про академічну мобільність здобувачів вищої освіти, наукових та науково-педагогічних працівників
ННЦ ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» [http://surl.li/nhkwr], вони є чіткими, зрозумілими та доступними для всіх учасників
освітнього процесу, з цим положенням та такою можливістю ознайомлені аспіранти інституту, свою обізнаність
вони продемонстрували під час співбесіди з ЕГ. Проте випадків участі здобувачів у програмах академічної
мобільності на програмі, що акредитується, не було.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

В установі розроблено та діє Положення про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній та
/ або інформальній освіті в ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» [https://www.tairov.org.ua/polozhennya-ta-insha-normatyvna-
dokumentatsiya/], за яким передбачена процедура визнання отриманих результатів навчання. У ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.
Таїрова» існує практика визнання результатів неформального навчання за темами ОК, про яку повідомила викладач
іноземної мови Насакіна С.В.: у аспіранта Рябого М.І., [цю інформацію підтвердив та розказав, як проходила
процедура зарахування сам аспірант Рябий М.І.], а також надано означений сертифікат з англійської мови у
відповіді на запити ЕГ. Також у здобувача Рябого М.І. є сертифікат « Управління поливами за краплинного
зрошення та дощування», який було враховано при оцінюванні ОКП 2 «Сучасні та інноваційні технології у
виноградарстві», про що зазначено у звіті самооцінюванні та підтверджено на зустрічах зі здобувачами та ННП,
задіяним у реалізації ОНП. Хочемо відзначити, що здобувачів залучають до отримання знань у неформальній освіті,
як НПП, під час викладання освітніх компонент через інформування про різноманітні освітні платформи, а також
керівник сектору з підготовки наукових кадрів, для чого на сторінці сайту установи у вкладенні «Аспіранту»
наведено перелік посилань на освітні платформи [http://surl.li/hwyxm].

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Правила прийому на навчання на ОНП «Виноградарство», визнання результатів навчання, отриманих в інших
закладах освіти та у неформальній освіті, регулюються низкою положень, що висвітлені на офіційному веб-сайті
установи [https://www.tairov.org.ua/wp-content/uploads/2023/05/Pravyla-pryjomu_2023.pdf] та діють в ННЦ «ІВіВ
ім. В.Є. Таїрова». Процедури вступу є чіткими та зрозумілими, враховуються особливості ОНП – через відповідне
наповнення вступних випробувань. Процедура вступу є прозорою та такою, що забезпечує доступ до навчання на
третьому освітньо-науковому рівні за неупередженим конкурсом, що підтверджено в ході дистанційного візиту
експертної групи, відмічає наявність практики визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Слабка сторона: відсутність наразі практики академічної мобільності, хоча передумови для цього створені.
Рекомендації: оновити частково програми вступних випробувань у частині наведеного рекомендованого переліку
джерел для підготовки, а саме - розширити список джерел, збагатити його посиланнями на електронні ресурси, в
т.ч. провідних країн; посилити академічну мобільність здобувачів, в т.ч. міжнародну, що дозволить здобувачам ОНП
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використати можливість визнання результатів навчання, здобутих в інших ЗВО, продовжувати заохочувати
здобувачів до отримання знань у неформальній освіті та навчанні впродовж життя.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

ОНП «Виноградарство» має достатній рівень узгодженості з якісними характеристиками за всіма підкритеріями
критерію 3, але разом з цим є ряд активностей, які варто посилити у практичному застосуванні, зокрема академічна
мобільність та визнання результатів навчання, які в ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» можна реалізувати у повному
обсязі. Тому, виходячи з релевантності наявної інформації та підтверджуючих фактів, а також питомої ваги окремих
підкритеріїв у визначенні оцінки, можна зробити висновок щодо достатньої відповідності ОНП «Виноградарство»
Критерію 3 на рівні «В».

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Основними формами організації освітнього процесу для здобувачів третього освітньо-наукового рівня доктора
філософії в ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» за ОНП «Виноградарство» є лекції, практичні, лабораторні, семінари,
консультації, самостійна робота, педагогічна практика, наукова робота, контрольні заходи (поточний, модульний,
підсумковий), що регламентується відповідним положенням [http://surl.li/hsney]. Для дистанційного навчання
здобувачів у період карантинних обмежень та військового стану для проведення онлайн занять використовуються
засоби відеозв’язку Zoom, для іншої комунікації месенджери Viber, Telegram, тощо. Практична підготовка аспірантів
здійснюється шляхом залучення до організації навчального процесу при опануванні здобувачами педагогічної
практики. Після проведених зустрічей з аспірантами та НПП експертною групою встановлено, що форми та методи
провадження освітньої та наукової діяльності забезпечують можливість здобувачам проводити дослідження і
повною мірою сприяють досягненню заявлених у ОП відповідних цілей та ПРН. Під час зустрічі з аспірантами
з'ясовано, що на ОНП «Виноградарства» є студентоцентрований підхід та принципи академічної свободи, що
реалізується шляхом вільного вибору теми та керівника дисертаційного дослідження. Здобувачі обізнані щодо
можливості вибору навчальних дисциплін за фахом, а інформація про дисципліни є доступною та відкритою
[http://surl.li/hwyxm]. Результати опитування здобувачів ОНП [http://surl.li/nhnei] щодо якості освітнього процесу,
методів навчання і викладання дисциплін, тощо показали, високий рівень задоволеності формами та методами
навчання. У вільному доступі для використання здобувачами даної ОНП є лабораторії, бібліотека, доступ до
наукометричних баз та мережі Internet.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

ННЦ «ІВіВ ім. В. Є. Таїрова» має якісну систему інформування здобувачів щодо цілей, змісту та програмних
результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання, вона включає в себе: 1) розміщення робочих програм в
вільному доступі на сайті [http://surl.li/hwyxm]; 2) інформування здобувачів на першому занятті з дисципліни (що
підтведили НПП та здобувачі в ході інтерв’ю); Крім того, на сайті можна отримати інформацію про розклад занять
[http://surl.li/nlkqk]. Також ЗВО регулярно (раз на рік) проводить анкетування здобувачів, для визначення рівня
задоволеності формами методами навчання і викладання. Під час інтерв’ювання здобувачі запевнили експертну
групу, що інформацію щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у
межах окремих освітніх компонентів в достатній мірі надають викладачі та сайт, але в той же час на сайті не
працюють посилання на такі ОК як «Захист плодово-ягідних рослин» та «Педагогічна практика».

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Третій освітньо-науковий рівень вищої освіти передбачає обов’язкове поєднання освітньої та наукової
(дослідницької) складової. ННЦ «ІВіВ ім. В. Є. Таїрова» залучає аспірантів до виконання науково дослідних
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тематик, в межах власних тем досліджень та наукових тематик тих підрозділів, які вони обрали під час навчання на
ОНП. Індивідуальні плани здобувачів [відповідь на запит 3] включають в себе не лише освітню, а ще й наукову та
практичну складові. Здобувачі та НПП активно публікуються у міжнародних та всеукраїнських науково-практичних
конференціях. Також щороку здобувачі мають змогу апробувати результати своїх досліджень на Міжнародних
Таїровських читаннях [http://surl.li/nlleo] та безкоштовно публікуватись в Міжвідомчому тематичному науковому
збірнику виноградарство і виноробство [http://surl.li/nlleu].

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

У відомостях про СО та додатках до них надана інформація щодо наукової діяльності НПП, які викладають на ОНП
для здобувачів третього рівня. На підставі аналізу доступних профілів НПП та наукових керівників на ресурсі Google
Scholar та на сайті ЗВО [http://surl.li/hwyxm], ЕГ ознайомилась із їх доробками, публікаціями, статтями, і вважає
доконаним фактом те, що викладачі активно працюють над розвитком обраних наукових тематик та напрямків. Під
час зустрічі з НПП встановлено, що зміст робочих програм освітніх компонент розглядається та оновлюється
щорічно. Робочі програми ОК затверджуються згідно затвердженого порядку відповідно до положень ЗВО. Разом з
тим ЕГ звертає увагу на доцільність рекомендувати при оновленні змісту освітніх компонент окрім результатів
власних наукових досліджень, враховувати сучасні наукові практики інших закладів освіти і наукових установ
України та світу. ЕГ вважає за доцільне рекомендувати НПП закладу щорічно переглядати перелік основних та
допоміжних джерел наукової літератури згідно сучасних наукових доробок українських та зарубіжних вчених. При
перегляді робочих програм, таких навчальних дисциплін як “Філософія науки” (п.3,4,5,8,10,18) та “Статистичні
методи обробки інформації” (п. 16) пропонуємо уникати використання російськомовних джерел.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Інтернаціоналізація діяльності відбувається через участь НПП та здобувачів освіти у міжнародних проектах,
конференціях, через публікації у наукових виданнях іноземних університетів-партнерів, проходження стажування,
обміні досвідом тощо. Зокрема, спільний проект з Інститутом виноградарства і виноробства (Tekirdag) (Туреччина),
обмін сортами та формами винограду з Інститутом генетики, фізіології та захисту рослин Академії наук Молдови.
Також під час спілкування з науковими керівниками [відео зустрічі 4] Конуп Л.О. розповіла, що спільно з
Університетом штату Орегон (США) проводять наукові дослідження до яких залучено аспіранта Рябого М., також
зазначила, що планується їхнє короткочасне стажування в закладі партнері. Аспіранти активно приймають участь в
закордонних конференціях за спеціальністю «Виноградарство». Так, аспірант Салівон О. в березні 2023 року брав
участь у міжнародній конференції в Державному аграрному університеті Молдови. Цієї осені НПП та здобувачі
долучені до проведення циклу тренінгів для виноградарів і виноробів, який ініціював Австралійський
дослідницький інститут вина (AWRI) [http://surl.li/mqqsu].

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Систематично використовуються активні форми і методи навчання і викладання, а саме оглядова та проблемна
лекція, демонстрація мультимедійних презентацій, семінарські заняття (проходять в формі дискусій, мозкових
штурмів та групового обговорення), практичні заняття у виробничих умовах Інституту та мережі його ДГ, екскурсії
до провідних виробничників, проведення фахових тренінгів тощо.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Оскільки, аналізуючи робочі програми за 2023 рік розміщені на сайті, ЕГ виявила використання російськомовних
видань в базовій та допоміжній літературі ОК “Філософія науки” (п.3,4,5,8,10,18) та “Статистичні методи обробки
інформації” (п.16), рекомендуємо уникати використання російськомовних джерел наукової літератури. Для
подальшої інтернаціоналізації діяльності ОНП ЕГ рекомендує залучати іноземних здобувачів, проводити лекції
іноземних НПП та залучати НПП та аспірантів до програм міжнародної мобільності які реалізуються в ННЦ «ІВіВ
ім. В. Є. Таїрова».

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

ОНП та освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають визначеному критерію: форми і методи
навчання на ОНП відповідають принципам студентоцентрованого підходу та академічної свободи; здійснюється
вчасне інформування здобувачів щодо цілей, змісту та очікуваних результатів навчання, порядку та критеріїв
оцінювання у межах окремих ОК; проводяться опитування щодо задоволеності здобувачів формами і методами
навчання. Водночас, є певні недоліки, а саме використання джерел наукової літератури російських авторів та мовою
агресора, що можна ліквідувати при наступному перегляді ОНП. ЕГ оцінює критерій 4 як такий, що відповідає
рівневі В.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Питання проведення контрольних заходів регулюється Положенням про організацію підготовки здобувачів вищої
освіти на ІІІ освітньо-науковому рівні – доктор філософії ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова», Положення про систему
внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в аспірантурі та докторантурі ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова»,
Положення про навчально-методичний комплекс навчальних дисциплін в ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова»
[http://surl.li/hsney]. Як зазначається у звіті самооцінювання, за кожним ОК контрольні заходи включають
поточний, модульний (рубіжний) та підсумковий контроль. Використовуються усне чи письмове опитування,
тестування. Все це підтвердили науково-педагогічні працівники, які задіяні до викладання на даній ОНП. Система
оцінювання є накопичувальною, що дозволяє отримати максимальний бал до проходження заліку чи іспиту. Під час
спілкування зі здобувачами [відео зустрічі 3] та НПП [відео зустрічі 2] експертна група з’ясувала, що інформування
щодо форм контрольних заходів та критеріїв оцінювання відбувається на першому занятті та за допомогою робочих
програм дисциплін [http://surl.li/hwyxm]. Контроль виконання індивідуального плану наукової роботи та
навчального плану здійснюється шляхом звітування 2 рази на рік на засіданні Вченої ради ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.
Таїрова». Здобувачі презентують проміжні результати, після чого відбувається обговорення. Отже, ЕГ констатує, що
чіткість і зрозумілість форм та критеріїв оцінювання контрольних заходів у ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова»
гарантується їх відкритістю та доступністю для всіх учасників освітнього процесу тому, що відповідні нормативні
документи знаходяться у вільному доступі на офіційному сайті ЗВО, а здобувачі отримують інформацію на першому
занятті курсу.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Згідно Стандарту вищої освіти для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 203
Садівництво та виноградарство атестація здобувачів здійснюється шляхом відкритого захисту дисертації на
засіданні разової спеціалізованої вченої ради. ОНП «Виноградарство» відповідає вимогам стандарту. Дисертаційна
робота повинна проходити перевірку на плагіат.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Правила проведення контрольних заходів є зрозумілими, прозорими, доступними для всіх учасників освітнього
процесу та регулюються: Положенням про організацію підготовки здобувачів вищої освіти на ІІІ освітньо-науковому
рівні – доктор філософії ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова» та іншими [http://surl.li/hsney]. Для забезпечення об’єктивності
екзаменаторів передбачена можливість подання апеляції на результати оцінювання і повторної перездачі заліку або
іспиту, використанню комп’ютерних тестових завдань, присутність комісії тощо. Кожен окремий освітній компонент
має чітко прописані критерії оцінювання здобувачів, що надає можливість всім учасникам освітнього процесу
розуміти правила проведення контрольних заходів. На даній ОНП конфлікту інтересів не встановлено, хоча
здобувачі обізнані з алгоритмом дій в разі конфліктів щодо оцінювання та з процедурою оскарження результатів
контрольних заходів.
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4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Правові та технічні аспекти академічної доброчесності регулюються рядом положень та Кодексом академічної
доброчесності ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова» [http://surl.li/hsney], де прописані види академічної відповідальності за
конкретні порушення. ЕГ встановила, що популяризацію академічної доброчесності серед здобувачів ОНП
«Виноградарство» проводять наукові та науково-педагогічні працівники інституту, наукові керівники, працівники
бібліотеки та завідувач сектору з підготовки наукових кадрів. Наукові роботи (статті, тези та кваліфікаційні роботи)
проходять перевірку на виявлення академічного плагіату за допомогою програмного забезпечення «Unicheck»,
«Strikeplagiarism» на умовах оплати чи за допомогою кількох програм (Advego Plagiatus, eTX Antiplagiat), які
знаходяться у вільному доступі в мережі Інтернет. На запит було надано звіти роботи перевірки статей на плагіат
[відповідь на запит 11]. Варто відмітити, що всім здобувачам та викладачам рекомендовано пройти онлайн-курс
«Академічна доброчесність» на платформі Prometheus. Для виявлення обізнаності здобувачів щодо питань
академічної доброчесності проводять опитування [відповідь на запит 8]. Здобувачі під час спілкування з ЕГ
продемонстрували обізнаність з усіма аспектами проходження перевірки робіт на виявлення академічного плагіату
та можливими наслідками за негативний результат цієї перевірки.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Серед сильних сторін можна виділити: різноманітність форм і методів контрольних заходів оцінювання: тести,
відкриті питання, семінарські заняття і практичні роботи тощо; наявність розвиненої нормативно-правової бази, що
регламентує чіткі критерії оцінювання, процедури проведення контрольних заходів і апеляції результатів;
функціонування скриньки довіри для можливості анонімних скарг; наявність «Кодексу академічної доброчесності»;
відсутність зафіксованих випадків академічної недоброчесності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

До слабких сторін і недоліків можна віднести: відсутність власного прямого договору із сервісом перевірки на
плагіат та недостатню обізнаність здобувачів щодо усіх проявів академічної недоброчесності, зокрема фальсифікації
досліджень та інших. Рекомендовано заключити офіційний договір з об’єктом, що надає послуги з перевірки робіт
на академічний плагіат, для забезпечення здобувачів та НПП безоплатною перевіркою їх напрацювань і покращити
систему інформування здобувачів щодо академічної доброчесності (можливо, через збільшення кількості тренінгів і
круглих столів, залучення здобувачів і співробітників до проектів із академічної доброчесності не тільки в Україні, а
й за кордоном, створення інформаційних буклетів та введення спеціальних тем до елективних дисциплін тощо).

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Чіткість та зрозумілість форм та критеріїв оцінювання контрольних заходів у ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова»
забезпечується їх відкритістю та доступністю для всіх учасників освітнього процесу, оскільки відповідні нормативні
документи знаходяться у вільному доступі на офіційному сайті. Нормативна база ЗВО в повній мірі забезпечує
об’єктивність оцінювання, процедури запобігання та врегулювання конфліктних ситуацій, визначає форми, правила
проведення, критерії оцінювання та порядок оскарження результатів контрольних заходів, а також регламентує
питання дотримання академічної доброчесності. Виявлені недоліки, а саме відсутність власного прямого договору із
сервісом перевірки на плагіат та недостатню обізнаність здобувачів щодо проявів академічної недоброчесності, не
впливають на реалізацію контрольних заходів в цілому та на оцінювання здобувачів вищої освіти й не порушують
основні норми та принципи дотримання академічної доброчесності та можуть бути усунуті у короткий термін. Отже,
аналіз показав, що критерій 5 у цілому відповідає встановленим вимогам рівня В.

Критерій 6. Людські ресурси:
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1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Академічна та професійна кваліфікація викладачів задіяних для реалізації ОНП «Виноградарство» у повному обсязі
підтверджується даними таблиці 2 звіту самооцінювання, яку надано до системи. Крім того, всі НПП задіяні у
реалізації освітньої складової, мають відповідність ліцензійним умовам освітньої діяльності на третьому освітньо-
науковому-рівні. Згідно декларованих даних, щодо НПП, реалізацію обов’язкових компонент ОНП забезпечують 8
науково-педагогічних працівників, з яких 5 докторів наук, з яких один член-кореспондент НААН та 3 кандидати
наук зі значним професійним доробком та науково-викладацьким стажем. Всі НПП працюють за основним місцем
роботи, як в інституті так і в закладі партнері (ОДАУ), де згідно договору про надання освітніх послуг викладаються
дисципліни загальної підготовки. У аспірантів позитивні враження від професіоналізму викладачів за ОНП, що
підтверджено зустрічами. Загалом, кваліфікація групи забезпечення освітнього процесу на ОНП «Виноградарство»
сприяє досягненню задекларованих цілей та програмних результатів навчання. Під час спілкування з гарантом,
НПП встановлено факт регулярного підвищення кваліфікації як в межах країни так і міжнародних, закладом надані
сертифікати про підвищення кваліфікації [відповідь 9 на Запит].

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Процедура конкурсного добору викладачів є прозорою відбувається на підставі : «Положення про порядок
проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад науково-педагогічних працівників ННЦ ІВіВ ім.
В.Є. Таїрова НААН України» [http://surl.li/hsney]. Окрім, зазначеного положення обов’язковою умовою залучення
до викладання на ОНП, є відповідність ліцензійним вимогам 1187-2015-п, редакція від 20.06.2021, п. 38. Висока
науково-публікаційна активність, наявність публікацій у наукометричних базах даних та напрямок діяльності, який
відповідає освітнім компонентам, так наприклад ОКП 2 Сучасні та інноваційні технології у виноградарстві викладає
завідувач відділу виноградарства Штірбу А.В., який займається переважно питаннями агротехніки та вирощування
винограду, ОКП5 Екологія винограду - головний науковий співробітник відділу екології, доктор географічних наук,
професор Ляшенко Г.В., ОКП 3 Селекція та ампелографія - завідувач лабораторії генетичних ресурсів винограду,
доктор сільськогосподарських наук Герус Л.В., яка має понад 20 патентів на створення сортів винограду. ОКП 4
Сучасні технології у виноградному розсадництві - завідувач відділу розсадництва, розмноження та біотехнології
винограду, Лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, д.с.г.н. Зеленянська Н.М. Такий підхід
забезпечує досягнення визначених ОНП «Виноградарство» цілей, компетентностей, ПРН та успішної реалізації
програми.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Основний спосіб залучення роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу відбувається через їх участь
у обговореннях програм, співпрацю, так наприклад, компанія «Сингента» (про це на зустрічі з роботодавцями
повідомив керівник підрозділу ТОВ «Сингента» Ненартович А.Ї.), дослідні господарства структури. Так, їх участь
зафіксована у протоколах круглих столів з обговорення програми [http://surl.li/nhnei]. Також проводяться
періодичні практичні тренінги за напрямками діяльності установи, що повністю відповідає концепції ОНП
«Виноградарство». Роботодавці надають відгуки на ОНП «Виноградарство», так, зокрема, присутній на зустрічі
директор Дослідної станції карантину винограду і плодових культур Інституту захисту рослин НААН Клечковський
Ю.Е. надавав рецензію на ОНП «Виноградарство» 2023 року затвердження. Здобувачі підтвердили, що мають
можливість проводити наукові дослідження на базі підприємств, з якими є договори про співпрацю, що значно
посилює наукову складову ОНП. Роботодавці також визначають можливості навчання, стажування здобувачів та
НПП на базі їх підприємств. Роботодавці підтвердили свою участь у розгляді тематик аспірантів та участь у процесах
представлення результатів досліджень та проміжних звітувань.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

У результаті проведених зустрічей з фокус-групами, аналізу сайту і сторінок соціальних мереж ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.
Таїрова», про що зазначили гарант, НПП та самі здобувачі освіти, що однією з форм аудиторних занять до яких
залучаються професіонали практики є проведення різноманітних практичних тренінгів, таких як, наприклад,
практичний тренінг з сенсорної оцінки вин [http://surl.li/nhmxm], з різних питань технології вирощування
в и н о г р а д у [http://surl.li/nhnhp], з безпечної роботи з хімікатами [http://surl.li/nhnia], з аналітики
[http://surl.li/nhnio] та інше, а також декан агробіотехнологічного факультету підтвердив залучення здобувачів
третього освітньо-наукового ступеня до щотижневих лекцій практиків, які проводяться по четвергам, та про які
повідомляє аспірантам завідувач аспірантури ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» І.Іщенко, яка працює також професором
кафедри СВБіХ ОДАУ. В свою чергу, завідувач сектором з підготовки наукових кадрів зазначила, що завжди
повідомляє про тематику чергової лекції у групі аспірантів через Viber.
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5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми, наприклад Літня
школа виноградаря, а також через залучення НПП до проходження підвищення кваліфікації мінімум один раз на
п’ять років, та за власною внутрішньою потребою (як зазначили викладачі на зустрічі 2) на заходах які кожного року
планує та проводить мережа наукових установ НААН, так наприклад Мулюкіна Н.А., Штірбу А.В., Ляшенко Г.В.,
Кувшинов А.М. отримали сертифікати заходів організованих мережею НААН [http://surl.li/nhnei]. Зі слів НПП
також підтримуються міжнародні стажування, сертифікати міжнародних стажувань мають Герус Л.В., Зеленянська
Н.М. [http://surl.li/nhnei]. Також в рамках підвищення рівня власної компетенції НПП приймають участь у
різноманітних заходах, які організовують міжнародні організації [http://surl.li/nhnnc, http://surl.li/nhnnj].

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

ЕГ встановлено, що ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» має практику стимулювання розвитку викладацької майстерності
НПП за допомогою різноманітного інструментарію: матеріального та нематеріального заохочення, яке
задеклароване у Колективному договорі між адміністрацією та трудовим колективом Інституту [http://surl.li/nhnei].
За словами адміністрації закладу та НПП наразі моральне стимулювання перевищує матеріальне заохочення, але це
жодним чином не впливає на свідомий вибір НПП підтримувати власне високе реноме. Працівників установи за
досягнення нагороджують грамотами різних ступенів, як внутрішніми так і зовнішніми: НААН, обласної ради та
інших державних організацій та установ, відзначають співробітників похвальними листами та подяками до
професійних свят та нагоди ювілеїв тощо [http://surl.li/nhnos, http://surl.li/nhnox, http://surl.li/nhnpw].

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

ЕГ встановила, що НПП, залучені до викладання на ОНП «Виноградарство», є висококваліфікованими фахівцями, з
відповідною академічною кваліфікацією, які вчасно проходять підвищення кваліфікації, в тому числі за кордоном,
мають фахові публікації, в тому числі у виданнях, що індексуються в міжнародних наукометричних базах, є
авторами патентів та практикуючими виноградарями, так як установа займається вирощуванням товарного
винограду, саджанців та продукції виноробства, за рахунок формується спеціальний фонд. Врегульовані процеси
підвищення кваліфікації НПП. Відбувається залучення роботодавців до освітнього процесу, шляхом участі їх в
оновленні змісту ОНП та проведенні занять. За майже 120 річний досвід роботи установи склалися давні традиції
підтримання високого наукового інтересу до новацій та розвитку виноградарства, що відображається у кадровому
складі установи, функціонує і розвивається потужна наукова школа Виноградарства. Педагогічну майстерність
стимулюють системою моральних, професійних та матеріальних заохочень. Процедури добору викладачів є
прозорими та зрозумілими.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

На сайті ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» бажано розмістити усі профілі НПП, щоб можна було повністю ознайомитися з
їх діяльністю, розміщувати на сайті сертифікати, які отримують ННП. З метою впорядкування роботи з
пропозиціями від випускників та роботодавців щодо покращення ОНП підготовки здобувачів пропонуємо посилити
роботу з випускниками та роботодавцями шляхом створення Ради роботодавців та Ради випускників, до якої
включити випускників різних років випуску та існуючих і перспективних роботодавців

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

ОНП «Виноградарство» забезпечена академічним персоналом високого рівня, та відповідної кваліфікації, що дає
можливість досягати цілей та ПРН заявлених у описі програми. Академічна та професійна кваліфікація НПП
відповідає ПРН, спеціальності, а також профілям ОК, що підтверджено дипломами, атестатами, науковими
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публікаціями тощо. НПП регулярно підвищують свою майстерність в провідних закладах України і світу відповідно
до положення, про що є інформація на сайті і підтверджено в зустрічі з НПП. НПП мають публікації у фахових
виданнях України, а також у виданнях, що індексуються у Scopus та WoS. Склад НПП достатній для формування
разових спеціалізованих вчених рад. Процедури конкурсного добору НПП є прозорими, забезпечують високий
рівень їх професіоналізму та регламентовані положенням. Заклад залучає роботодавців до освітнього процесу, що
підтверджено у фокус-групах. Вони рецензують ОНП, вносять пропозиції, беруть участь у розгляді тем досліджень,
атестації, а також визначають можливості навчання, стажування здобувачів та НПП. З роботодавцями
обговорюються проблеми агровиробництва та надаються рекомендації щодо напряму досліджень. Здобувачі мають
можливість проводити наукові дослідження на базі підприємств, що посилює наукову складову. Роботодавці
долучаються до занять, що надає здобувачам актуальну новітню інформацію. Усі НПП не рідше 1 разу на 5 р.
підвищують свою майстерність в провідних ЗВО та НДУ України і світу, що підтверджено сертифікатами, беруть
участь в наукових конференціях і проектах, круглих столах, семінарах. Підтримка професійної компетентності НПП
регламентується їх правами та обов’язками. Заклад сприяє розвитку НПП через оновлення МТБ, надає відрядження
на конференції, симпозіуми, мотивує до публікацій у Scopus та WoS тощо. Колективним договором за досягнення у
науково-педагогічній діяльності передбачено матеріальна і моральна винагорода, що підтверджено бесідою з НПП.
У ЕГ є рекомендація щодо посилення участі професіоналів практиків у реалізації ОНП - створити при ННЦ «ІВіВ ім.
В.Є. Таїрова» – раду роботодавців та випускників. Аналіз відповідності академічної та професійної кваліфікації
викладачів цілям та ПРН, процедур конкурсного добору НПП, залучення роботодавців і практиків до освітнього
процесу, професійного розвитку НПП, а також виходячи з релевантності викладеної інформації і підтверджуючих її
фактів, питомої ваги окремих підкритеріїв в генеруванні підсумкової оцінки, дозволяють ЕГ зробити висновок про
достатню відповідність ОНП Критерію 6.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Огляд МТБ ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова», де реалізується ОНП «Виноградарство», підтвердив, що наявна
матеріально-технічна база у повному обсязі сприяє досягненню визначених цілей та ПРН. Гарант ОНП забезпечила
повний безперешкодний комбінований огляд МТБ через трансляцію підготованого відеоролику, а також огляду у
прямій трансляції під час онлайн конференції. Було оглянуто основні відділи та лабораторії ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.
Таїрова» сертифіковану Лабораторію вірусології і мікробіології з унікальним високоточним обладнанням,
лабораторію виноробства, що має обладнання, аналогів якого немає в жодній установі України, також оглянули
лабораторії фізіології винограду, культури винограду in vitro, агрохімії та відділи, де проходить освітній процес, у
ролику висвітлили наявні насадження плодоносних виноградників, виноградної шкілки, лабораторно-тепличного
комплексу. Також завідувач сектору з підготовки наукових кадрів повідомила, що всі здобувачі забезпечені
власними робочими місцями, у відділах де вони закріплені, а також за словами аспірантів, їх керівників та гаранта
ОНП, всі лабораторії є повністю доступними для виконання всіх необхідних аналізів. Витратні матеріали для
проведення аналізів закуповує установа, в поточному році отримали додаткове фінансування від НААН для
закупівлі реактивів для проведення ПРЛ аналізу для роботи здобувача 2 курсу навчання Рябого М.І. ННЦ «ІВіВ ім.
В.Є. Таїрова» у своїй структурі має розсадник, ЛТК, маточники підщепних лоз, молоді та плодоносні насадження
технічних та столових сортів, ампелографічну колекцію, яка є національним надбанням. Установа має гуртожиток, в
якому є місця, працює столова, є тимчасове укриття, дендрологічний парк, спортивний майданчик. ННЦ «ІВіВ ім.
В.Є. Таїрова» має власну наукову бібліотеку з дуже великим фондом, який має не лише сучасні видання, а й
стародруки, що мають історичну, наукову та матеріальну цінність, бібліотека постійно оновлює власні фонди.
Здобувачі мають безкоштовний та безперешкодний доступ до міжнародних наукометричних баз та користування
інтернетом.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

ЕГ встановлено, що ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» забезпечує безперешкодний та безкоштовний доступ всіх учасників
освітнього процесу до матеріально-майнового комплексу установи, структура якої висвітлена на сайті
[http://surl.li/nhohh], бібліотекою [http://surl.li/nhohm] дослідними насадженнями, базою дослідних господарств та
станцій, інформацію про що отримали під час спілкування на фокус-групах. Для проведення наукових досліджень у
ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» забезпечують здобувачів, НП та НПП усіма необхідними реактивами, на чому
наголосили під час зустрічі аспіранти, керівництво, наукові керівники здобувачів. Здобувачі та НП мають змогу
вільно користуватися комп’ютерною технікою, інтернетом, освітньою платформою закладу партнера ОДАУ
[https://moodle.osau.edu.ua]. Також здобувачі та НПП мають вільний доступ до електронної бази даних: Web of
Science, національної наукової бібліотеки, бази даних Open Research Europe. Навчально-методичне забезпечення
ОНП «Виноградарство» є достатнім, як за бібліотечними фондами, так і за твердженням здобувачів освіти. Зі слів
аспірантів, представників Ради молодих вчених та випускників відмічено достатній рівень задоволеності
матеріально-технічною базою ННЦ.
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3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

ННЦ ІВіВ забезпечує підтримання безпечного освітнього середовища, для всіх учасників освітньо-наукового
процесу–умови в установі відповідають санітарним нормам, є безпечними для здоров’я та життя. На зустрічах з
різними цільовими аудиторіями встановлено, що умови ННЦ задовольняють їх потреби та інтереси. Варто
зазначити, що лабораторії та відділи ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» забезпечені вогнегасниками та аптечками, також
для всіх категорій колективу установи проводяться інструктажі з безпеки праці, бесіди з правилами реагування на
заходи цивільної безпеки. Рівень задоволеності МТБ серед здобувачів освіти, також виясняють за допомогою
анкетування. Окрім інструктажів з охорони праці проводяться інструктажі з дотримання правил пожежної безпеки
та безпеки життєдіяльності, про що повідомили здобувачі освіти та НПП. ЕГ відмічає позитивний психологічний
клімат в Інституті і всебічну підтримку здобувачів з боку гаранта, НПП, наукових керівників та адміністрації, що
сприяє комфортній освітній та науковій діяльності за ОНП, все це є основою безпечного та сприятливого освітнього
простору, у разі необхідності психологічної підтримки здобувачі можуть звертатися до практикуючого психолога
ОДАУ, проінформовані про лінію психологічної допомоги: Як ти?

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

ЕГ вважає, що ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів освіти, які навчаються за ОНП «Виноградарство». Консультаційна підтримка
здійснюється: завідувачем сектору з підготовки наукових кадрів, про що засвідчили аспіранти. Також вона
здійснюється науковими керівники аспірантів, НПП задіяними у реалізації ОНП «Виноградарство», Радою молодих
учених, усіма НП відділів та структур установи. На зустрічах за програмою візиту – наукові керівники, академічний
персонал, адміністративний персонал та працівники допоміжних сервісів та структурних підрозділів підтвердили
всесторонню підтримку як аспірантів, так і штатних співробітників ННЦ з боку адміністрації. Інформаційна
підтримка здійснюється за допомогою вебсайту, групи у ФБ [http://surl.li/nlxuo], групи у viber, загальна та окрема
аспірантська, де можна знайти необхідну інформацію (наприклад ОНП, положення, оголошення щодо конкурсів,
програм тощо). Для аспірантів створено виокремлену структуровану сторінку, де є все необхідне
[http://surl.li/hxnfc]. Здобувачі під час бесіди зазначили, що Іщенко І.О. завжди надає консультативну підтримку з
організаційних питань та забезпечує комунікації здобувачів з усіма викладачами та адміністрацією. Соціальною
підтримкою здобувачів освіти та НПП у ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» займається профспілкова організація.
Аспіранти зазначили про достатньо високий рівень їх задоволеності щодо надання якісних освітніх й наукових
послуг на ОНП, усі потреби враховуються у ході розгляду питань щодо удосконалення ОНП та змін до неї. Соціальна
підтримка забезпечується своєчасною виплатою стипендії, житлом за необхідності та робочим місцем, надання
можливості працювати на 0,5 посадового окладу. Аспіранти підтвердили високий рівень задоволеності всебічною
підтримкою з боку закладу та зручністю наданих освітніх послуг.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

В ННЦ «ІВіВ ім. Таїрова» один із входів, а саме ліве заднє крило, яке дозволяло найбільш доцільно обладнати
пандус (фотофіксація додана у відповідях на додаткові запити) дозволяє безперешкодно маломобільним групам
населення потрапити до установи, також варто зазначити, що наприклад, багато лабораторій, а також наукова
бібліотека знаходяться на першому поверсі. Окрім обладнання пандусу, хоч на ОНП не було випадків вступу
здобувачів з обмеженими можливостями, розробили положення про інклюзивне навчання, яке висвітлене у
вільному доступі на сайті [http://surl.li/nhopy]. НПП, задіяні на ОНП «Виноградарство», активно застосовують
Zoom, частина освітніх компонент, які викладають НПП кафедр ОДАУ розміщена на освітній платформі moodle
[https://moodle.osau.edu.ua/]. Варто зазначити, що створення індивідуальних траєкторій навчання є також одним зі
способів створення сприятливих умов для здобувачів з особливими потребами. Під час зустрічей з різними фокус-
групами було зазначено, що в установі створено достатні умови для супроводу осіб з особливими потребами, а також
реалізації їхнього права на якісну освіту, проте на ОНП зазначена категорія осіб на сьогодні не навчається.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

При спілкуванні із фокус-групами, ЕГ пересвідчилась, що в ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» розроблено чітку і
зрозумілу політику процедур вирішення різноманітних конфліктних ситуацій, яка є доступною для усіх учасників
освітнього процесу та її послідовно дотримуються під час реалізації ОНП «Виноградарство». Хочемо зазначити, що
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на всіх зустрічах з учасниками задіяними в зустрічах з ЕГ, була підкреслена відсутність конфліктів у колективі, що
забезпечуються майже віковими традиціями установи та доволі невеликим колективом установи. Про те, згідно
правил функціонування освітніх установ, в ННЦ ІВіВ ім. В.Є. Таїрова розробили ряд положень, щодо профілактики,
запобігання та вирішення ймовірних конфліктних ситуацій: Положення про запобігання та вирішення конфліктних
ситуацій в ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова; Положення про порядок запобігання та протидію дискримінації, булінгу,
гендерно-обумовленому насильству в ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» НААН [http://surl.li/hsney]. У ході дискусійного
обговорення у фокус групах ЕГ не виявлено жодної скарги щодо конфліктних ситуацій, пов’язаних з сексуальними
домаганнями, дискримінацією чи корупційними ризиками.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» має достатньо потужну матеріально-технічну базу, яка в повній мірі забезпечує
досягнення заявлених результатів навчання та цілей ОНП «Виноградарство». Учасники освітньо-наукового процесу
забезпечені вільним доступом до всієї інфраструктури установи, включаючи мережу дослідних підприємств, та
закладів партнерів, якими укладено договори з створення філій. Створене освітнє середовище є безпечним та
сприятливим для всіх без винятків учасників процесу підготовки докторів філософії. ЕГ відмітила відсутність
конфліктів, прояву дискримінації та позитивний психологічний клімат у колективі.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

ЕГ вважає слабкою стороною недостатню наповненість електронного каталогу наукової бібліотеки власними
розробками та досягненнями, багато з яких є унікальними і рекомендує посилити його за цей рахунок. Вважаємо за
доцільне також, з метою монетизації наукових досліджень, акредитувати лабораторію технології вина. Актуальним є
посилення роботи з психологічної підтримки НПП та здобувачів, можливо шляхом укладення відповідного
договору з партнером реалізації ОНП, де це буде зазначено. Сайт ННЦ продовжити наповнювати актуальною
інформацією про ННП, їх наукову діяльність, досягнення, а також відображення контактної інформації з метою
налагодження більш тісних зв'язків з партнерськими закладами, а також надання більшої публічності.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

На ОНП “Виноградарство” в ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» наявний сучасний потужний рівень матеріально-
технічного забезпечення освітньої й наукової складової підготовки докторів філософії, який відповідає усім чинним
вимогам у сфері надання освітніх послуг та має достатньо високий рівень. Забезпечено виконання досліджень в
межах наукових тематик на сучасному обладнанні лабораторій, в тому числі сертифікованих. Освітня, соціальна,
консультативна, організаційна та інформаційна підтримка дозволяють забезпечити якісну підготовку здобувачів
вищої освіти. Зазначено про високий рівень задоволеності здобувачів різними формами підтримки з боку наукових
керівників, НПП, Гаранта, Ради молодих вчених, структурних підрозділів та керівництва. Створено належні умови
для реалізації права на освіту особам з особливими освітніми потребами. Інформаційне та організаційне
забезпечення дозволяє здійснювати якісну підготовку висококваліфікованих наукових кадрів. Рівень задоволення
здобувачів підтримкою в установі є достатнім. Передбачено процедури врегулювання конфліктних ситуацій. З
огляду на вищевикладені висновки за підкритеріями, рівень відповідності у цілому за критерієм 7 - В

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова» забезпечує послідовність усіх визначених процедур розроблення, затвердження,
моніторингу та періодичного перегляду ОНП. Зазначені процедури регламентуються Положення про систему
внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в аспірантурі та докторантурі ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова»,
Положенням про організацію підготовки здобувачів вищої освіти на ІІІ освітньо-науковому рівні – доктор філософії
ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова» і Положення про освітньо-наукову програму підготовки докторів філософії в ННЦ «ІВіВ
ім. В.Є.Таїрова», що розміщені на сайті [http://surl.li/hsney]. Гарантом ОНП підтверджено інформацію щодо
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перегляду ОНП один раз у рік, з урахуванням усіх побажань та рекомендацій стейкхолдерів. До періодичного
перегляду залучаються аспіранти, шляхом анкетування [відповідь на запит 8], що було підтверджено на фокус-групі
зі здобувачами. Задля врахування пропозицій усіх зацікавлених сторін на сайті розміщено електронну адресу куди
можна надсилати пропозиції [http://surl.li/hxnfc]. Аналіз відомостей самооцінювання, ОНП минулих років,
регламентованих документів, проведених інтерв’ю з Гарантом ОНП, НПП дозволяють ЕГ зробити висновок, що
перегляд і оновлення ОНП відбуваються систематично. Побажання від заінтересованих сторін розглядаються,
обговорюються і затверджуються засіданням Вченої ради ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова» [відео зустрічей 1-7]. Проєкт
ОП висвітлюється на веб-сайті [http://surl.li/hxnfc] з метою ознайомлення та обговорення, потім їх доопрацьовують
з урахуванням побажань та рекомендацій.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Аспіранти залучені до процедури періодичного перегляду освітньої наукової програми, шляхом опитування
[відповідь на запит 8], а також до проектної групи включено здобувача [http://surl.li/nfpge]. Під час інтерв’ю зі
здобувачами, представниками Ради молодих вчених виявлено, що вони брали участь у моніторингу та
удосконаленні ОНП, шляхом участі у Вчених радах та круглих столах [відео зустрічі 3,5]. Участь аспірантів у
періодичному перегляді та модернізації освітньої програми підтверджують результати опитування [відповідь на
запит 8], а також під час інтерв’ю здобувач другого року розповів, що за чергового перегляду ОНП ним було
запропоновано включити у вибірковий блок дисципліну «Управління бізнесом». Тож переглянувши Каталог
вибіркових дисциплін професійної підготовки ЕГ пересвідчилась у врахуванні пропозиції від здобувача, оскільки до
каталогу додано пропоновану дисципліну [http://surl.li/nfpoz]. Рівень задоволеності здобувачів вищої освіти якістю
надання освітніх послуг здійснюється за допомогою розроблених анкет один раз на рік і становить – 4,6 з 5
можливих [відповідь на запит 8].

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Для безпосереднього залучення роботодавців до процесу періодичного перегляду ОНП та інших процедур
забезпечення її якості як партнери роботодавці залучені до круглих столів, що підтверджується витягами з
протоколів засідання [відповідь на запит 2] і наданими рецензіями-відгуками на ОНП. Під час онлайн-зустрічей з
фокус-групами підтверджено урахування побажань роботодавців. Однак ЕГ радить розробити форму анкетування
для роботодавців щодо якісної змістовної підготовки здобувачів, підсумки якого оприлюднювати на веб-сторінці.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова» має традицію слідкувати за кар’єрним шляхом своїх випускників, оскільки близько 90 %
працевлаштовані саме в інституті. Тож Ковальова І.А. (директор інституту), Герус Л.В. (д.с.г.н.), Мулюкіна Н.А.
(д.с.г.н.), Зеленянська Н.М. (д.с.г.н.), а також к.с.г.н. – Булаєва Ю.О., Бузовська М.Б., Федоренко М.Г., Борун В.В.,
Сівак Н.О., Олефір О.М., Артюх М.М. та інші є випускниками та працівниками Інституту. Під час фокус-групи з
випускниками [відео зустрічі 9] ЕГ дізналась, що всі випускники без виключення успішно працевлаштовані як в
закладах освіти так і на виробництвах. Оскільки наведені факти вище мають усний характер, ЕГ рекомендує
створити розділ сайту де буде зібрана інформація, щодо кар’єрного шляху випускників.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Згідно самоаналізу за час реалізації ОНП та в ході проведення процедур внутрішнього забезпечення якості
недоліків не було виявлено, але всі пропозиції здобувачів щодо включення певних дисциплін чи тем до дисциплін
було враховано. На фокус-групі зі здобувачами [відео зустрічі 9] було підтверджено, що їх думку дізнаються та
враховують. Також на запит гарант надала протоколи зустрічей та круглих столів [http://surl.li/nhnei].

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

ОНП «Виноградарство» третього освітньо-наукового рівня вищої освіти акредитується вперше.
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7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Детальний аналіз відомостей самооцінювання ОНП, дискусії з різними фокус групами під час акредитації
засвідчили, що аспіранти, науково-педагогічні працівники, представники структурних підрозділів ННЦ «ІВіВ ім.
В.Є.Таїрова», керівництво закладу чітко ознайомлені з політикою та процесами формування якості освіти,
запевнили у своїй готовності долучення до їх удосконалення, про що свідчить низка регламентуючих документів
[http://surl.li/hsney]. Нормативна база установи є основою формування культури якості та охоплює такі елементи
як: забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти, періодичний перегляд і оновлення освітніх
програм, дотримання і реалізація принципів академічної доброчесності, тощо. У фокус групах зі здобувачами,
представниками спільноти молодих вчених, НПП, роботодавцями відчувається їхня вмотивованість та
заінтересованість у покращенні освітньої діяльності, виявленні слабких сторін ОНП, вчасне реагування і надання
слушних пропозицій щодо їх усунення. Наукові керівники і здобувачі засвідчили постійний професійний розвиток
завдяки участі у науково-практичних конференціях, семінарах, дослідницькій роботі, підготовці наукових статей до
видання [відповідь на запит 7 і 19].

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

У ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова» сформована політика культури якості системи освіти, здійснюються моніторинг
задоволеності освітньо-науковою програмою здобувачами, діє комісія з академічної доброчесності. Академічною
спільнотою ЗВО та ОП сформовано культуру якості, яка сприяє постійному розвитку освітньої програми та освітньої
діяльності за нею.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

З метою покращення якості освіти рекомендовано започаткувати онлайн анкетування стейкхолдерів (здобувачів,
НПП та роботодавців), оскільки це дозволить забезпечити оперативне отримання інформації та вчасне реагування
на неї. Створити анкету для роботодавців з переліком питань, що стосуються якісної змістовної підготовки докторів
філософії в межах ОНП. Висвітлювати підсумки опитування на офіційному сайті.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Процес розроблення, моніторингу та періодичного перегляду освітньої наукової програми регулюється діючими
положеннями. Діє комісія з внутрішнього забезпечення якості освіти. Щорічно проводяться анкетування аспірантів
щодо їхніх потреб, рівня задоволеності освітньої діяльності та якісним змістовним наповненням ОНП. Здобувачі та
представники спільноти молодих учених беруть участь у моніторингу й обговоренні ОНП «Виноградарство» й
входять до складу Вченої ради. Представники академічної спільноти активно залучені до процедури удосконалення
ОНП і підтверджують належність сформованої культури якості. Проводяться організаційні заходи щодо
вдосконалення процедури забезпечення якості освіти з дотриманням усіх вимог. Загалом оцінювання підкритеріїв
критерію 8, дозволяє підтвердити належний рівень забезпечення якості на ОНП, проте варто врахувати пропозиції
щодо анкетувань. Експертна група констатує відповідність освітньої програми рівню В за Критерієм 8.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Права та обов’язки абсолютно всіх учасників освітнього процесу регламентуються Статутом ННЦ «ІВіВ ім.
В.Є.Таїрова» [http://surl.li/ngpgu], Положенням про організацію підготовки здобувачів вищої освіти на ІІІ освітньо-
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науковому рівні – доктор філософії ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова» [http://surl.li/hsney] та низкою інших положень, що
є публічними та доступними на офіційному сайті ЗВО у відкритому доступі [http://surl.li/hsney]. У вкладці
«Аспірантура та докторантура» розміщено всю інформацію щодо ОНП «Виноградарство», а саме ОНП 2022-2023
рр., розклад занять, робочі програми ОК, каталог вибіркових дисциплін та корисні посилання [http://surl.li/hwyxm].
Під час інтерв'ю здобувачів та інших стейкхолдерів ЕГ встановила, що всі учасники освітнього процесу за даною
ОНП ознайомлені з правилами і процедурами, що регулюють їх права і обов‘язки та послідовно дотримуються їх під
час реалізації ОНП «Виноградарство».

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Проект ОНП «Виноградарство» було розміщено на сайті ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова» у вкладці «Аспірантура та
докторантура» [http://surl.li/hxnfc] для громадського обговорення. На момент акредитаційної експертизи під
проектом ОНП було зазначено, що обговорення завершено. Нижче було наведено контакти, куди можна надіслати
пропозиції та відгуки. Під час спілкування з відповідальною особою за внутрішнє забезпечення якості освіти (відео
зустрічі 7) ЕГ дізналася, що проєкт ОНП було розміщено на сайті для громадського обговорення в грудні 2022 року,
а затверджено програму в серпні 2023 року. Отже, ЕГ констатує, що ЗВО не пізніше ніж за місяць до затвердження
освітньої програми або змін до неї оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

Оприлюднена інформація відносно ОНП «Виноградарство» точна, достовірна та знаходиться у вільному доступі для
всіх учасників освітнього процесу за посиланнями [http://surl.li/hwyxm] на офіційному сайті ННЦ «ІВіВ ім.
В.Є.Таїрова». Перелік документів, що стосуються ОНП достатній для інформування стейкхолдерів: проект ОНП,
навчальні плани, робочі програми освітніх компонентів. Варто відмітити, що на сайті розміщені ОНП різних років,
що дозволяє відслідкувати зміни в освітньо-науковій програмі. Учасники фокус-груп здобувачів та роботодавців
підтвердили своєчасне розміщення на офіційному веб-сайті інформації про ОНП та освітньо-науковий процес, а
також можливість ознайомлення з нею. Поруч з цим у розділі «Робочі програми…» не працюють посилання для
таких ОК як «Захист плодово-ягідних рослин» і «Педагогічна практика».

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова» повністю дотримується всіх вимог щодо прозорості і публічності своєї діяльності, що
виступає запорукою публічної довіри до діяльності ЗВО, а також дозволяє пересвідчитися в тому, що інститут дійсно
виконує суспільну місію. Відкритість має і інструментальну цінність, особливо для інформування заінтересованих
стейкхолдерів про різні аспекти освітнього процесу

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

ЕГ рекомендує на сторінці де розміщений проєкт ОНП «Виноградарство», зазначити інформацію щодо дедлайну
обговорення. Замінити непрацюючі посилання для таких ОК як «Захист плодово-ягідних рослин» і «Педагогічна
практика».

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.
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ЕГ констатує, що основна інформація яка гарантує прозорість та публічність в ЗВО щодо освітньо-наукової
програми є у вільному доступі на офіційному сайті ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова». Загалом вимоги критерію 9
виконані, але мають місце недоліки, що не є суттєвими і не впливають на якість підготовки здобувачів вищої освіти
та можуть бути усунуті в найкоротші терміни. Саме тому ЕГ дійшла висновку, що ОНП за Критерієм 9 відповідає
рівню В.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

Експертна група відмічає, що зміст ОНП відповідає науковим інтересам аспірантів, які були включені в процес
оновлення освітньої програми «Виноградарство». Відмічається той факт, що аспірант Микола Рябий вніс
пропозицію стосовно введення такого ОК як «Управління проектами та бізнесом». З метою формування та
реалізації індивідуальної освітньої траєкторії в ОНП передбачено 26,6% дисципліни вільного вибору від загальної
кількості компонентів, які сформовані у вигляді чотирьох освітніх вибіркових компонентів. Загальний перелік
дисциплін вільного вибору відображений на сайті інституту в спеціальному підрозділі «Аспірантам» розділу
«Наукова робота» [http://surl.li/hwyxm], де розміщена інформація, що віддзеркалює існуючі в ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.
Таїрова» наукові напрями. Аналізований ЕГ зміст ОНП дає можливість здобувачам третього освітньо - наукового
рівня в повній мірі здійснити підготовку як до дослідницької, так і до викладацької професійної діяльності. Цей
напрямок забезпечують ОКЗ 1-2, ОКЗ 4, ОКП 1, ПП 1 [http://surl.li/nfpge]. Аналіз індивідуальних навчальних планів
аспірантів висвітлює наукові інтереси здобувачів. Для прикладу у здобувача Рябого М.І., який обрав темою
дисертаційного дослідження «Удосконалення біотехнологічних прийомів оздоровлення та розмноження садивного
матеріалу винограду», серед наявних вибіркових дисциплін обрано «Фізіологія винограду», яка висвітлює
теоретичні особливості біології винограду, та «Фітопатологія та вірусологія», яка поглиблює знання аспіранта з
особливостей агротехніки винограду [http://surl.li/nfpoz]. Слід зазначити, це розширює наукові знання здобувачів
щодо обраної наукової спеціальності.

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

За ОНП «Виноградарство» в ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» навчаються 5 здобувачів, а наукове керівництво
дослідженнями реалізують наукові керівників, які є відомими та активними науковцями галузі «Виноградарство.
Існуючий кадровий потенціал в повній мірі забезпечує професійну підготовку здобувачів освітнього ступеня доктор
філософії, які мають можливість досягнути ступеня доктора філософії у разових Спеціалізованих радах ННЦ «ІВіВ
ім. В.Є. Таїрова» за напрямом досліджень «Виноградарство». Такий захист аспіранта Скрипника В’ячеслава відбувся
у 2021 році. Теми наукових досліджень аспірантів ОНП «Виноградарство» плануються в рамках комплексної
науково-дослідної роботи відділів та лабораторій ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» та корелюють з напрямками
досліджень наукових керівників. Тематика досліджень усіх наукових керівників здобувачів ОНП включена до
завдань ПНД НААН 21 «Розвиток виноградарства та виноробства»(2021 - 2025 рр). Теми досліджень аспірантів
затверджуються Вченою радою ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова». Підтвердженням відповідності тем дисертаційних
досліджень здобувачів науковим напрямам керівників є представлені на сайті інституту [http://surl.li/hwyxm] сфери
наукових інтересів та тематика досліджень, а також теми дисертаційних робіт аспірантів, наведених в їх планах
наукової роботи [відповідь на запит 3].. Прикріплений в Google Академія перелік публікацій наукових керівників
свідчить про фундаментальні досягнення керівників аспірантів щодо напрямів дисертаційних досліджень та сфери
наукових інтересів аспірантів.

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

Огляд ЕГ матеріально-технічного забезпечення ОНП показав високий рівень обладнання та об’єктів дослідження з
метою реалізації планів наукових досліджень аспірантами. Так, здобувачами вищої освіти [відеофайл фокус-зустрічі
зі здобувачами] відмітили, що виконують свої дослідження на виноградниках ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» та в низці
лабораторій [http://surl.li/nhohh]. Аспіранти мають можливість проводити дослідження в сертифікованій
лабораторії вірусології і мікробіології з унікальним високоточним обладнанням [http://surl.li/nkxzk]. Лабораторія
виноробства має оригінальне обладнання, яке відсутнє в інших подібних установах України. Оригінальними за
наявним обладнанням є лабораторії фізіології винограду, культури винограду in vitro, агрохімії. Аспіранти мають
власні робочі місця, які виділені у лабораторіях де проводяться дисертаційні дослідження, за цього у аспірантів є
повний доступ для виконання необхідних досліджень та аналізів [відеофайл фокус-зустрічі зі здобувачами]. ЕГ на
зустрічі у різних фокус-групах встановила, що необхідні реактиви для проведення аналізів закуповує інститут, крім
того в поточному році інститут отримав додаткове фінансування в розмірі 35 тис. грн. від НААН для закупівлі
препаратів для проведення ПРЛ аналізу, який важливий для здобувача 2 курсу навчання Рябого М.І. Аспіранти
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мають вільний доступ до бібліотечних ресурсів, міжнародних баз Scopus, WoS та Springer, науково-методичних
праць, Інтернет-мережі. Впродовж фокус – зустрічі з здобувачами ЕГ встановила, що вони забезпечені усіма
належними засобами для успішного проведення досліджень в умовах виноградників та лабораторій. Аспіранти
систематично приймають участь у різноманітних конференціях та семінарах з метою висвітлення результатів
досліджень. Аспіранти відзначали, що менеджмент ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» підтримує їх активну участь в
наукових заходах та, за можливості, надає фінансову допомогу при опублікування результатів досліджень. В
інституті діє Рада молодих учених. Наукове видання ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова», яке входить до категорії Б
[http://surl.li/niztu], надає можливість здобувачам публікувати свої наукові статті.

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

В ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» створюються та реалізуються можливості участі здобувачів у міжнародних науково-
практичних конференціях та семінарах з питань виноградарства, які проводяться в інституті, а також в наукових та
навчальних закладах держави та закордоном. Експертною групою відмічається, що аспіранти використовують
запрошення до участі в конференціях за спеціальністю «Виноградарство». Як підтвердження, аспірант Салівон О.І.
17 березня 2023 року приймав участь міжнародній конференції в Державному аграрному університеті Молдови
(нині Технічний університет). Аспіранти залучаються до виконання наукової роботи в рамках міжнародних проектів.
Як приклад, здобувач Рябий М.І. залучений до виконання наукової роботи в межах договору з кафедрою ботаніки та
патології рослин Університету штату Орегон. В рамках даної програми передбачено стажування аспіранта Рябого
М.І. на базі Університету Орегону. Подібну можливість міжнародної наукової мобільності здобувачі мають
можливість здійснити в наукових установах Болгарії, Грузії та Туреччини в межах діючих договорів.

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

Наукові керівники аспірантів приймають активну участь у дослідницьких проектах: «Система санітарної селекції
винограду» «Дослідження молекулярно-генетичного поліморфізму винних дріжджів Saccharomyces cerevisiae як
складової селекції та технології виробництва вин» [Мулюкіна Н.А.] [http://surl.li/nlbpv], «Модуль екологічного
виноградника», «Конвеєр столових сортів винограду» [Ковальова І.А.] [http://surl.li/nlbsu], «Індукція
багаточислених пагонів при размножуванні винограду in vitro» [ Зеленянська Н. М] [http://surl.li/nlbpv],
«Раціональний метод реконструкції плодоносних виноградників» [Штирбу А. В.] [http://surl.li/nlbpv]. На сайті ННЦ
«ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» у вкладці аспіранту наявна інформація про наукових керівників аспірантів та докторантів
[http://surl.li/hwyxm]. Наявні ресурси дають можливість ознайомитись є науковими здобутками керівників.
Провівши аналіз інформаційних ресурсів ЕГ зробила висновок, що визначені в інституті наукові керівники
здобувачів є сучасними активними науковцями, які залучають своїх співшукачів до дослідницьких
проектів.Отримані та проаналізовані результати досліджень публікуються у Міжвідомчому тематичному науковому
збірнику «Виноградарство і виноробство» [http://surl.li/hxasv], яке включено до міжнародних інформаційних та
наукометричних баз Google Scholar (США), та в профільних фахових виданнях України і закордонних наукових
журналах.

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

Документом, який регламентує дотримання академічної доброчесності є Кодекс академічної доброчесності ННЦ
«ІВіВ ім. В.Є.Таїрова» [http://surl.li/hsney]. Експертна комісія відмічає активну участь у популяризації академічної
доброчесності серед здобувачів ОНП «Виноградарство» наукових працівників інституту, наукових керівників,
працівників бібліотеки, та, особливо, завідувача сектору з підготовки наукових кадрів. При проведенні фокус-
зустрічей встановлено, що наукові роботи систематично проходять перевірку на виявлення академічного плагіату за
допомогою програмного забезпечення «Unicheck», «Strikeplagiarism», що підтверджено наданим звітом перевірки
статей на плагіат [надана відповідь на запит 11]. З метою орієнтації та знання аспірантів відповідно аспектів
академічної доброчесності в ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова» проведено опитування [надана відповідь на запит 8].
Випадків недотримання принципів академічної доброчесності під час реалізації даної ОНП не виникало.

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

Зміст ОНП корелює з науковими інтересами здобувачів вищої освіти третього освітньо-наукового рівня та формує у
них необхідні професійні навички, необхідні в процесі проведення досліджень та здійсненні викладацької
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діяльності. Здобувачі мають можливість вносити пропозиції щодо ОК з метою удосконалення ОНП
«Виноградарство». Наявна ОНП дає можливість та перспективу здобувачам реалізувати індивідуальну освітню
траєкторію, що відповідає науковим інтересам аспірантів. Викладання навчальних дисциплін на ОНП
«Виноградарство» здійснюється висококваліфікованими науково-педагогічними працівниками. Наявність власних
територіальних насаджень винограду в поєднанні з високотехнологічним лабораторним обладнанням дає
можливість проводити на високому науковому рівні необхідні як польові, так і лабораторні дослідження, особливо з
урахуванням сучасної сертифікованої лабораторії. Наукометричні бази мають вільний доступ для здобувачів, що
покращує навчання за ОНП. Аспіранти мають можливість публікувати свої наукові досягнення в Міжвідомчому
тематичному науковому збірнику. Механізм дотримання академічної доброчесності відпрацьований та
витримується учасниками освітнього процесу.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

Слід посилити участь аспірантів у закордонних науково-практичних конференціях. Експертна група, враховуючи
сучасний стан в Україні, рекомендує проводити пошук можливостей участі здобувачів в програмах академічної
мобільності.

Рівень відповідності Критерію 10.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

ОНП «Виноградарство» відповідає науковим інтересам аспірантам, які здійснюють навчання за цією ОНП.
Здобувачі мають можливість до перегляду і оновлення ОК ОНП. Наукова діяльність керівників відповідає напрямам
наукових досліджень здобувачів. Наукові керівники здобувачів здійснюють виконання НДР у відповідності з
науковими планами ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова». Інститут має можливість забезпечити участь аспірантів у
міжнародній академічній спільноті за рахунок виступів на міжнародних конференціях, які проводяться в ННЦ «ІВіВ
ім. В.Є.Таїрова» та споріднених закладах. Аспіранти гарантовано забезпечені безкоштовним доступом до наявної
потужної інфраструктури інституту: виноградників, лабораторій, бібліотеки, баз даних та інших компонентів
навчального процесу. ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова» підтримає та поглиблює сучасні принципи академічної
доброчесності, завдяки функціонування Кодексу академічної доброчесності ННЦ «ІВіВ ім. В.Є.Таїрова»,
систематичного проведення перевірок на наявність академічного плагіату серед здобувачів. Разом з тим, експертна
група рекомендує проводити пошук можливостей участі здобувачів в програмах академічної мобільності

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B
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Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження B

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Заморський Володимир Васильович

Члени експертної групи

Романов Олексій Васильович

Червона Віка Олегівна
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